| grafici delle funzioni seno e coseno vengono rappresentati sull’asse x dai valori degli angoli e sull’asse y da
quelle delle due funzioni:y=senxin[0;2n]ey=cosxin[0; 2n]

b. Grafico di y = cos x in [0; 2n]. Per ottenere sull‘asse y del grafico le ascisse dei punti della circonferenza

goniometrica, la ruotiamo di E in senso antiorario.

Il periodo delle funzioni seno e coseno

Le funzioni seno e coseno sono periodiche di periodo 2m poiché:
sena=sen(a+2n)=sen(a+2-2m)=..
cosa=cos(a+2m)=cos(a+2-2m)=..

In modo sintetico possiamo scrivere:

sen (o + 2k ) =sena

cos(a+2km)=cosa,conkeZ

Il grafico completo delle funzioni seno e coseno prendono il nome, rispettivamente, di sinusoide e
cosinusoide.
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y=senx

i i periodo 2n
a. Grafico di y = sen x.
Y
¥=cosx
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i i periads 2x
b. Grafico di y = cos x. periodo

La funzione seno risultera positiva nell’intervallo (0, i) e, piu in generale, negli intervalli

(2km,(2k+1)m) VkeZ
La funzione coseno risultera positiva nell’intervallo (—% ,%) e, piu in generale, negli intervalli

(2kn-§,zkn+§)\fkez
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